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B΄ ΣΑΞΗ΢ ΓΕΝΘΚΟΤ ΛΤΚΕΘΟΤ 

 

ΕΞΕΣΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ:  ΓΔΩΜΔΤΡΙΑ 

 

ΘΕΜΑ 1 

Α.  Να σαπακηηπίζεηε ηιρ πποηάζειρ πος ακολοςθούν γπάθονηαρ ζηην κόλλα ζαρ δίπλα ζηον απιθμό πος ανηιζηοισεί 

ζε κάθε ππόηαζη ηη λέξη ΢Ω΢ΣΟ, αν η ππόηαζη είναι ζωζηή ή ΛΑΘΟ΢, αν η ππόηαζη είναι λανθαζμένη. 

 α) Σε κάθε αμβλςγώνιο ηπίγωνο, ηο ηεηπάγωνο μιαρ πλεςπάρ είναι μεγαλύηεπο από ηο άθποιζμα ηων ηεηπαγώνων 

ηων άλλων δύο πλεςπών.   

 β)  Ο λόγορ ηων εμβαδών δύο όμοιων ηπιγώνων είναι ίζορ με ηο ηεηπάγωνο ηος λόγος ομοιόηηηάρ ηοςρ. 

 γ)  Το εμβαδόν Δ ηπιγώνος ΑΒΓ με πλεςπέρ α,β και γ δίνεηαι από ηον ηύπο  
1 ˆΔ βγημΑ.
2

  

 δ) Σηο κανονικό εξάγωνο ιζσύει  6α R ,   όπος 6α  είναι ηο απόζηημά ηος και  R  η ακηίνα ηος πεπιγπαμμένος ηος 

κύκλος. 

 ε) Το εμβαδόν Δ ηος κςκλικού ηομέα γωνίαρ μ μοιπών ζε κύκλο ακηίναρ  R  δίνεηαι από ηον ηύπο 
2

ο

πR μ
Δ .

180
      

Β. Έζηω ΑΒΓ οξςγώνιο ηπίγωνο και ΒΓ η πποβολή ηηρ πλεςπάρ ΑΒ πάνω ζηην πλεςπά ΒΓ. 

Να αποδείξεηε όηι  2 2 2ΑΓ ΑΒ ΒΓ 2ΒΓ ΒΓ.        

 

ΘΕΜΑ 2 

Γύο κανονικά πολύγωνα έσοςν πλήθορ πλεςπών 1 2ν και ν ,  κενηπικέρ γωνίερ  1 2ω και ω  και γωνίερ  1 2θ και θ ,

ανηίζηοισα.  Αν ο λόγορ ηος 1ν  ππορ ηο 2ν  είναι ίζορ με  
1

,
2

 ηόηε: 

α)  Να ςπολογίζεηε ηον λόγο ηων ανηίζηοισων κενηπικών γωνιών 1 2ω και ω  αςηών ηων πολςγώνων. 

β)  Αν ηο πλήθορ ηων πλεςπών ενόρ από ηα δύο κανονικά πολύγωνα είναι 1ν 5,  να ςπολογίζεηε ηον λόγο ηων γωνιών 

ηοςρ 1

2

θ
.

θ
 

 

ΘΕΜΑ 3 

Θεωπούμε ηπίγωνο ΑΒΓ και ηα ζημεία Γ, Δ, Ε ηων πλεςπών ΑΒ, ΒΓ, ΑΓ 

ανηίζηοισα ηέηοια ώζηε  

1 1 1
ΓΒ ΑΒ, ΔΓ ΒΓ, ΕΓ ΑΓ

5 4 2
    

α)  Να ςπολογίζεηε ηοςρ λόγοςρ  
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 

 

 

 

 

ΓΒΔ ΔΓΕ ΕΑΓ
, και .

ΑΒΓ ΑΒΓ ΑΒΓ
 

β)  Αν είναι  ΑΒΓ 120,  να ςπολογίζεηε ηο εμβαδόν ηος ηπιγώνος ΓΔΕ. 

γ) Να ςπολογίζεηε ηον λόγο ηων ακηίνων ηων πεπιγεγπαμμένων κύκλων 

ηων ηπιγώνων ΑΒΓ και ΓΔΕ. 



 

ΘΕΜΑ 4 

Τα Γ και Δ είναι ζημεία ηων πλεςπών ΑΒ και ΑΓ ανηίζηοισα, ενόρ ηπιγώνος ΑΒΓ.  

Γίνεηαι όηι ΑΒ = 9, ΑΓ = 12, ΑΓ = 4 και ΑΔ = 3. 

Α.   Έζηω όηι ζηο παπαπάνω ηπίγωνο ΑΒΓ είναι  ΒΓ = 15 (Σσήμα 1). Να αποδείξεηε όηι: 

 α)  ηο ηπίγωνο ΑΒΓ είναι οπθογώνιο, 

 β)  ΓΔ = 5 . 

Β.  Έζηω ηώπα όηι ζηο απσικό ηπίγωνο ΑΒΓ είναι  ΒΓ = 10 (Σσήμα 2). Να αποδείξεηε όηι: 

 α)  ηο ηπίγωνο ΑΒΓ  δεν είναι οπθογώνιο, 

 β)  
10

ΓΔ .
3

  

 

 

 


